

bel

- 60 -

1983.03.07.

sb0085 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 szocialista... /2.rész/  
sb0082 a szerencsés daniel című film bemutatója  
sb0083 tartalomjegyzék /1.rész/  
sb0084 tartalomjegyzék /2.rész/  
sb0085 tartalomjegyzék /3.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: halasi györgy  
oltványi ottó  
izsák erika

- v é g e -

/mti/

20.55 s ie 070383 0502

6

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

## Belföldi hírek

budapest, 1983. március 08.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

pszichológiai kutatások a távlati iskolai reformok szolgálatban  
/1. rész/

1983. március 8. - az iskolarendszer folyamatos megújulásához, a távlati oktatási reformok programjának kialakításához adhatnak megalapozott utmutatást a magyar tudományok akadémia pszichológiai intézetében e témában a végzett kutatások. most értékelték annak a felmérésnek az adatait, amelynek során az elmúlt tanévben pest, fejér és borsod megye 16 iskolájának hétszáz nyolcadik osztályos tanulójánál vizsgálták a szocializációs tényezők szerepét fejlődésük és iskolai eredményeik összefüggésében. azt a folyamatot követték nyomon tehát, amelynek eredményeként a gyermek a nevelés hatására a társadalom teljes értékű tagjává válik.

a települések jellegétől függő vizsgálatok eredményéből kitűnik, hogy a különböző jellegű települések iskoláiba járó tanulók előrehaladása eltérő mértékű egyes értelmi képességekben, a kreativitásban és a tantárgyi teljesítményekben. bebizonyosodott, hogy a megyeszékhelyen tanuló gyermekek értelmi fejlődése és iskolai teljesítménye alakul a legkedvezőbbben. mivel a városi tanulók magaviseletükkel is „lekörözik”, a falusi társaikat, arra következtettek, hogy a városi jelleg kedvező körülményeket teremt a gyermekek szocializációjához. egy mértéken túl azonban visszajára fordul e jelenség: az adatok szerint a fővárosi tanulók az intellektuális képességekben nem a legjobbak. a vidéki gyermekekkel összehasonlítva magatartásból és szorgalomból is gyengébb érdemjegyeket kapnak. a főváros életmódja, életritmusa

tehát - más világvárosokhoz hasonlóan - kedvezőtlenül befolyásolja a gyermekek szocializációját, s a jelenlegi iskola nem eléggé érzékeny a tényezők figyelembevételére, a hátrányos körülmények kiegyenlítésére.

ismételten bebizonyosodott, hogy a szülők iskolai végzettsége szorosan összefügg a gyermek intellektuális képességeinek alakulásával: a szülői ház műveltségi szintje befolyásolja a meglévő adottságok kibontakoztatását, a valóság azonban ritkán teremt vegytiszta helyzeteket, a vizsgálatba bevont tanulók adataiból például kitűnt, hogy a pedagógus anyák gyermekei, akik több képességet tekintve a legjobban fejlődnek, a kreativitásban a rangsor negyedik helyén szerepelnek. /folyt.köv./

jgy/mm

00.10 080383 2260

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

pszichológiai kutatások ... /2. rész/

a családok nagyságát is figyelemmel kísérendő elemzések eredményei szerint a gyermekek egyes készségei, képességei akkor fejlettebbek, ha nincs, vagy legfeljebb egy testvérük van, az adatok differenciáltabb elemzése azonban azt mutatja, hogy a nagy családokban a több testvér együttes tevékenysége, játéka, vitája, a közösen teljesített feladatok kedvezően hatnak a gyermekek fejlődésére.

a családi környezet hatásainak vizsgálatában a szülők szabadidős tevékenységének jellegzetességeit egybevetették a gyermekük képességével, iskolai teljesítményével, bebizonyosodott: minél gazdagabb a szülők tevékenysége a szabadidőben, minél változatosabb az otthoni életük, annál kedvezőbb a lehetőség a gyermek pszichikus fejlődése számára.

a pszichológiai kutatás egyik legáltalánosabb megállapítása: a viii. osztályos tanulók - függetlenül attól, hogy milyen iskolában tanulnak és milyen a tanulmányi eredményük - a nevelési hatások közül a magatartásukra, a teljesítményükre és a tulajdonságaikra vonatkozó pedagógiai értékelésnek tulajdonítják a legnagyobb fontosságot, otthon és az iskolában is rendszeres tájékoztatást, jelzést kívánnak arról, hogy a felnőttek mennyire elégedettek velük, figyelmeztető, hogy tanáraik tevékenységében a pályaválasztáshoz nyújtott segítséget itélik a leggyengébb pontnak.

a pszichológiai vizsgálat néhány eredeti megállapításait a korábban nem elemzett összefüggéseket figyelembe veszik majd az iskolák belső működésének korszerűsítését, a pedagógiai módszerek fejlesztését szolgáló elképzelések kialakításakor. /mti/

i/jgy/mm/-ár/mz ie

00.11 080383 1638

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

ki mit tud? döntők a néphadseregben

1983. március 8. - döntőkhöz érkezett a magyar néphadsereg fiataljai körében a ki mit tud?-vetélkedő, a különböző alakulatok, intézmények sorkatonáinak, hallgatóinak mintegy 8 százaléka nevezett be a tehetségkutató versenybe. először az alegységeknél társaik előtt vizsgáztak produkcióikkal, a kieséses rendszerben az egység-, a magasabb egység-, majd a seregtest-szintű döntők követték egymást. a ki mit tud? országos zsűrije előtt március 11-én vácott, 22-én debrecenben, 25-én székesfehérvárott, 28-án szolnokon dől el, hogy a versmondó, énekes, zenész, táncos, bűvész, valamint számos más számos műfajban a tehetséges fiatalok közül kik kapnak meghívást a kamerák elé.

a fiatalok produkciói ugyan önmagukért beszélnek, és elsősorban az egyéni tehetségre alapulnak, de ezekhez a teljesítményekhez jelentős mértékben hozzájárult az is, hogy a verseny meghirdetése után a magyar néphadsereg valamennyi egységénél időt és szakmai segítséget adtak a felkészülésre, széles körű társadalmi mozgalom bontakozott ki: rendezők, karnagyok, hivatásos művészek és módszertani szakemberek százai segítettek, hogy a különböző műfajokban az elérhető legmagasabb színvonalu teljesítményt nyújtsák a bemutatkozó katonafjak.

hangulatos színfoltja volt az eddigi vetélkedőknek, hogy - a ki mit tud? történetében először - a magyarországon ösztöndíjasként katonai hivatásukra készülő külföldi tisztjelöltek is beneveztek, közülük számosan hazájuk folklórával eredményesen szerepeltek a magyar katonafiatalok között. /mti/

i és/mm/ka/bc/mz ie

00.11 080383 1593

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

otthon a magyar mezőgazdasági szakoktatás emlékeinek

1983. március 8. - keszthelyen a város szívében levő georgikon majormuzeum területén áll a mai agrártudományi egyetem elődjének tanügyi épülete. falán márványtábla hirdeti: itt szántotta a magyar mezőgazdasági tudományok mezsgyéjét festetics györgy. a becses épület hamarosan muzeumi célokat fog szolgálni, s vele teljessé válik a xix-xx. századi magyarországi nagyüzemi gazdálkodás relikviáinak bemutatása.

az egyemeletes barokk műemlékház lakói rövidesen korszerű lakásokba költöznek; felújítása után az egykori tanügyi épület ad otthont az egész magyar mezőgazdasági szakoktatás történetéről és fejlődéséről képet adó állandó kiállításnak. a magyar mezőgazdasági muzeum tervei szerint lesz benne két terem, amelyben vándorkiállítások kapnak helyet, például a balatoni nádgazdálkodás és halászat, a magyarországi méhészkedés, a nyugat-dunántúli erdőgazdálkodás bemutatói.

a tiz éve megnyitott keszthelyi georgikon majormuzeum épületeit, egyedülálló gyűjteményét - jóllehet csak a nyári hónapokban tart nyitva - évenként negyvenezer látogató keresi fel. a tanügyi épület megnyitása tovább növelheti az érdeklődést. /mti/

tóa/kné/az/mz ie

00.12 080383 1220

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

elkészült, április végén nyílik a soproni lővér szálló

1983. március 8. - felépült a soproni lővér szálló, megkezdődött az épület gépészeti berendezéseinek műszaki átadása; ezt követően elvégzik a szükséges javításokat, és április végén megnyitja kapuit a vendégek előtt az új hotel.

a 203 ágyas szállodát két év alatt építette fel az osztrák rauppach cég magyar alvállalkozók közreműködésével; építtetéséhez a hungarhotels vállalat 185 millió schilling osztrák hitelt vett igénybe.

a keleti-alpok hazánkba átnyúló nyulványán, 400 méter tengerszint feletti magasságban épült, erdőövezte szállóban három lakosztály, 161 kétágyas fürdőszobás és 39 egyágyas zuhanyzófülkés szobát alakították ki, valamennyi lakrészben telefon, rádió és televízió van. elkészült szaunája is, a hozzátartozó medencével együtt, lesz benne kondicionáló terem is. a vendégek siléceket, szánkót, kerékpárt és egyéb sportfelszereléseket bérelhetnek. a szállótól egy kilométer távolságban sportcentrumot alakítottak ki, tenisz- és tekepályákkal.

a szálloda szanatóriumi gyakorlatu orvost is alkalmaz, ő irányítja majd a rehabilitációs programokat; az uszodában, szaunában és a tornateremben szakképzett gyógytornász segíti a kezelést. /mti/

cser/sza/s az ie

00.12 080383 1265

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

egymillió dollár értékű timföldhidrát finnországnak

1983. március 8. - több mint egymillió dollár értékű szerződést kötött timföldhidrát idei szállítására az aluker a finn kemira oy vállalattal. a mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár termékének - amely a papirgyártás alapanyaga - évről évre visszatérő vásárlója a finn papiripar egyik legnagyobb vállalata. mivel a magyaróvári timföldhidrát elismerten a legjobbak közé tartozik Európában, a világpiaci kereslet visszaesése ellenére is kedvező árat sikerült elérni az idei szállítási szerződés megkötésénél. /mti/

be/s sl ie

00.13 080383 0598

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hazai fékrugóval 55 milliós importmegtakarítás

1983. március 8. - hazai gyártású fékhengerrugóval szerelik a közúti járműveket székesfehérváron, a szim köszörűgépgyárban, és az új eljárással évente 55 millió forint értékű devizát takarítanak meg. a különlegesen edzett fékrugók előállításához a technológiát és a gyártó berendezéseket a szim székesfehérvári köszörűgépgyár három mérnökének szolgálati szabadalma alapján dolgozták ki. a rugógyártó üzemet 25 millió forint beruházással enyingen, a vörös hajnal termelőszövetkezet csarnokában rendezték be.

a magyar gyártmányú fékrugók kiváló minősítést kaptak itthon és az nszk-beli knorr-cégtől is, mert a vizsgálatok szerint az eredeti nyugatnémet rugóknál többet, négy és félmillió lengést bírtak ki törés, vagy alakváltozás nélkül. eddig ötezer fékrugó készült enyingen, s az idén összesen hatvanezer garnitúrát gyártanak a győri rába kamionjaihoz és az ikarus gyár autóbuszaihoz. a székesfehérvári szabadalom sikerét jelzi, hogy 1984-ben már százhusz ezer fékhengert szerelnek hazai rugóval, és tárgyalásokat folytatnak a fékrugó nyugati exportjáról is. /mti/

zsi/fné/az/mz ie

00.13 080383 1156

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

rehabilitációs üzem a nógrád megyei volánnál

1983. március 8. - több mint hétszáz négyzetméter alapterületű szociális foglalkoztató üzemcsarnokot létesített a nógrád megyei volán vállalat salgótarjánban.

az üzem egyik részlegében fődarab-javításra, bontásra, a másikban elektromos fődarab-javításra, a harmadikban karambolos kocsik javítására, karosszéria festési hibák korrigálására rendezkednek be. az üzemben, amelynek megépítésére tízmillió forintot költöttek - s különleges berendezéseinek felszerelése most van folyamatban - olyan szakmunkásokat, szerelőket, gépkocsivezetőket foglalkoztatnak május 1-től, akiknek munkaképessége egészségügyi ártalmak, baleseti okok miatt nem a régi, ám az új üzemben kamatoztatni tudják teljes szaktudásukat, s így természetesen teljesítménybérben is dolgozhatnak.

a nógrád megyei volán eddig is foglalkoztatta megváltozott munkaképességű dolgozóit, azonban csak elvétve akadt olyan munkahely, ahol teljes értékű szakmunkásként térhetek vissza a termelésbe. a rehabilitációs műhely ebben gyökeres változást hoz, emellett nagyon rövid időn belül megtérülnek a létrehozására befektetett milliók is, hiszen jelenleg például kocsibontással, fődarabjavítással, karambolos tehergépkocsik, autóbuszok javításával a megyében sehol sem foglalkoznak, holott egy-egy „megmentett”, sok tízezer forintos főalkatrész megjavítva, beépítve, nagy megtakarítást eredményezhet. a vállalat vezetői azt is tervezik, hogy a harmincfőnyi létszámmal dolgozó új üzem később bér munkában elvégzi más vállalatok ötezer kilométerenkénti szemléljét, javítását. ez is teljesen új szolgáltatás lesz nógrád megyében. /mti/

csiz/bgné/s az ie

00.14 080383 1679

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

diétás tej

1983. március 8. - diétás tej gyártását készíti elő a központi élelmiszeripari kutató intézet. az új termék iránt várhatóan élénk lesz a kereslet; becslések szerint ugyanis a lakosság 15-20 százaléka laktóz-intoleráns, vagyis szervezetük idegenkedik a tej egyik alkotóelemétől, a laktóztól.

ahhoz, hogy mindenki számára élvezhető legyen a táplálkozás-élettani szempontból is értékes tej, az intézet kémikusai enzimmel bontják alkotórészeivé a tejben a laktózt, magyarul: a tejcukrot. ettől az eredetinel valamivel édesebb ízűvé válik a tej, ám a laktóz-érzékenyeknek is fogyasztható lesz.

a tejcukor kémiai elbontása bonyolult művelet, nagyüzemi körülmények között, komoly műszaki előkészítést igényel. a kutatók egyszerű megoldást keresnek. egyik biztató kísérletük szerint a laktózt valamilyen szilárd anyaghoz „ragasztják”, az „enzimezett”, műanyaglap - a filteres teához hasonlóan - egyszerűen belehelyezhető a tejbe, amittől annak cukortartalma elbomlik, s így a tej diétássá válik.

az intézet a diétás tej nagyüzemi gyártási technológiája kidolgozásában együttműködik a tejgazdasági kísérleti intézettel, s amennyiben a kutatások, illetve az üzemi próbák sikerrel járnak, a lakosság szélesebb köre fogyaszthat majd naponta friss tejet. /mti/

kg/mi/jf/mz ie

00.15 080383 1314

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

medve, tettye, paprikás

1983. március 8. - a tavalyinál négyszáz tonnával több ömlesztett sajtot készít idén a répcelaki sajtgyár mindenfajta fejlesztés nélkül, a jobb munkaszervezés révén, a gyár összesen tizenegy különböző ízesítésű, illetve különböző alapanyagból kevert ömlesztett sajtot dob piacra, mindig a keresletnek megfelelő választék szerint.

az idei termelés negyedét-harmadát a vitathatatlanul legkedveltebb medve sajt teszi ki. ennek masszája tartalmazza a legnagyobb ementáli-hányadot: hatvan százalékot. korábban időnként gondot is okozott a gyárnak, hogy ebből a sajtból elegendő mennyiséget készítsen, mivel nem minden adagológépe tudott sűrű masszájával megbirkózni, ám egy új berendezés munkába állításának eredményeként az utóbbi időkből már egyszer sem esett a kereslet alá a termelés. az ömlesztett sajtok répcelaki slágerlistáján a tettye foglalja el a második helyet - ebbe vaj helyett tejszint tesznek -, a további népszerűségi sorrend állandóan változik a téliszalámis, sonkás és a paprikás ízesítésű sajtok között. /mti/

kre/mmé/kö az ie

00.15 080383 1087

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

pecsenyebárány

1983. március 8. - bács-kiskunban, ahol az évekig tartó helybeni toporgás után ismét föllendült a juhtenyésztés, megkezdődött a tavaszi bárányok születésének időszaka. a szaporulat egy része továbbra is az állományt gyarapítja, frissíti, a többit értékesítik. a bárányt főként exportra nevelő gazdaságok a mindenkori piaci keresletnek megfelelően programozzák a tenyésztőmunkát: fajtakeresztezésekkel javítják a növendékállatok huszformáit.

az ország legnagyobb juhtenyésztő tsz-ében, a kunszentmiklósi egyetértésben évente tizenhárom ezer tejes-, illetve pecsenyebárányt nevelnek vágásra, a rémi dózsában pedig a háztáji szaporulat is a közös gazdaság hizlaldájában válik áruvá; kialakult piaci kapcsolatuk révén évek óta Olaszországba szállítják innen a hizott ürüket kifogástalan minőségben. a megye más gazdaságaiból ezekben a hetekben közel-keleti országokba exportálják a pecsenyebárányokat. /mti/

Lász/bné/s az ie

00.16 080383 0959

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

feketeribizli és áfonya a kiskertekben

1983. március 8. - csaknem negyedével nő az idén a kőszegi és a városkörnyéki kiskertekben a feketeribizli termőterülete, s helyenként már áfonyát is telepítenek.

a feketeribizli alig egy évtized alatt a kisgazdaságok legnépszerűbb növénye lett, több mint ezer kertben termesztik a vitaminokban és természetes élelmiszeripari festőanyagban gazdag, a gondoskodást bő terméssel megháláló fajtáit. a kertek tulajdonosai - amellett, hogy maguk is fogyasztották - tavaly 130 vagonnyit szállítottak a felvásárlóhelyekre az exportképes gyümölcsből. a helyi áfész segítségével a feketeribizli husz hektárral bővült a terület, az idén további négy-négy és fél hektárral bővül e tájon, a szükséges szaporítóanyag máris a kertészek rendelkezésére áll.

az áfonya termesztése ujkeletü, még nincs kőszegen számottevő termőterülete, de még ebben az esztendőben két hektáron szeretnék meghonosítani a növényt, melynek gyümölcse a nemzetközi piacon keresett cikk. /mti/

kre/mmé/kö az ie  
00.16 080383 1033

-.-

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

szerdától kaphatók a Lakásigénylési nyomtatványok

1983. március 7. - azoknak a budapestieknek, akik a tanácstól várják lakásgondjuk megoldását, március 21 és április 30 között kell megújítaniok lakásigénylésüket. a kérelmek megújításakor - mint ez már korábban nyilvánosságra került, - igénylési letéti díjat kell fizetni. a lakásigénylési nyomtatványok, illetőleg az átutalási postautalványok a kerületi tanácsok ügyfélszolgálati irodáiban március 9-től, szerdától szerezhetők be.

a lakásigénylési letét összegéről - amely a lakásellátási formától, az otthon szobaszámától, a komfortfokozattól a szociális körülményektől függően ezertől hétezer forintig terjedhet, - a nyomtatvány részletes tájékoztatást ad. a letéti díjat az átutalási postautalványon bármelyik takarékpénztári fióknál vagy postahivatalnál be lehet fizetni. e befizetéseket a takarékpénztár fiókjai a teljes nyitvatartási idő alatt, valamint az ügyeleti szolgálatot ellátó fiókok szombaton is elfogadják. a befizetés beérkezéséről a takarékpénztár az igénylőket értesíti. ez a tájékoztatás tartalmazza majd a számlával kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat, egyebek között a kamatfeltételeket és a számla megszüntetésének módját is.

a kitöltött lakásigénylési nyomtatványokat március 21 és április 30 között veszik át a kerületi tanácsok. az átvétel helyéről a tanácsok ügyfélszolgálati irodái tájékoztatják az igénylőket. /mti/

fr/tr/s bc ie

00.17 080383 1442

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

országos kosár- és fonottáru-pályázat

1983. március 8. - a népi iparművészeti tanács, a szolnok megyei tanács és az artex külkereskedelmi vállalat országos kosár- és fonottáru-pályázatot hirdet a kül- és a belkereskedelmi választék bővítésére, a lakossági igények jobb kielégítésére. elsősorban olyan pályamunkák létrehozását ösztönzik, amelyek alkalmasak a háziipari és egyéb szövetkezetekben a kisszériás gyártásra, s ötvöződik bennük az egyéni alkotómunka és a népi mesterség hagyományainak megőrzése.

a pályázaton bárki részt vehet, két kategóriában olyan új alkotásokkal, amelyek sem más pályázaton, sem a kereskedelemben még nem szerepeltek. a butorgarnitúrák és lakberendezési tárgyak kategóriában két garnitúrával vagy 3 darabbal lehet pályázni, például fonott butorgarnitúrákkal, hintaszékekkel, padokkal, válaszfalakkal, előszobafogasokkal, mindenfajta zsirkocsival, ágyneműtartókkal stb. a második, divatcikk-tömegcikk kategóriában pedig különböző kosarakkal, szatyrokkal, tálcákkal, strandcikkkel, személyestartókkal, ital kínálókkal. a pályázati munkákhoz a kosár- és fonottáru-termelésben az eddig ismert és hasznosított természetes anyagokat használhatják fel az alkotók, segédanyagként fát, fémet, üveget, bőrt és textiliát is alkalmazhatnak.

az első kategóriában 8.000, 5.000 és 3.000 forintos, a másodikban pedig 4.000, 3.000 és 2.000 forintos pályadíjakat írtak ki. az első helyezést elérő tervezőket az artex ötnapos külföldi tanulmányuttal is jutalmazza. a beérkezett pályamunkákat a népi iparművészeti tanács bíráló bizottsága minősíti, a legsikeresebb darabokból szolnokon országos kiállítást rendeznek. a díjnyertes darabokra a pályázatot kiíró szervek elővételi jogot tartanak fenn. /mti/

os/gg/s sl ie

00.17 080383 1758

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

teniszverseny amatőröknek

1983. március 7. - március 18, 19 és 20-án hungexpo-orion kupa elnevezéssel férfi egyéni és páros amatőr teniszversenyt rendeznek a hungexpo b-pavilonjában. azok jelentkezhetnek, akik a magyar tenisz szövetség által nyilvántartott ranglistán az első 2000 helyezett között nem szerepelnek, érvényes edzői szerződéssel nem rendelkeznek. a nevezési díj 400 forint. az első három helyezett értékes ajándékot kap.

jelentkezni március 15-ig lehet, a hungexpo bnv igazgatóságánál.  
/mti/

ni/pá/mz ie

00.18 080383 0542

..-

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

hangverseny, báb- és mesejáték a csepel művek munkásotthonában

1983. március 8. - a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara koncertjének ad otthont március 10-én 19.30 órai kezdettel a csepel művek munkásotthona /bp., xxi. kerület árpád utca 1./ a műsorban mendelssohn hebridák című nyitánya, liszt esz-dur zongoraversenye és dvorák viii. szimfóniája szerepel. vezényel: Lehel György, zongorán közreműködik Kiss Gyula.

a mesejáték színpad hamupipőke című műsorát láthatják az érdeklődők a munkásotthonban március 13-án délelőtt 10.30 órakor. a következő vasárnapon, március 20-án ugyanebben az időben az állami bábszínház piroska és a három kismalac című vendégjátékára várják a gyerekeket a szervezők. a csepel táncegyüttes gálaműsorára március 25-én és 26-án délután hat, illetve négy órakor kerül sor. /mti/

na/s bc ie

00.19 080383 0851

..-

sb0017 4 150 mtib1017

ujabb vízműveket és csatornákat építenek a vízgazdálkodási társulatok /1. rész/

1983. március 8. - az ország több mint 500 vízmű és csatornamű társulata az idén több mint másfélmilliárd forintot költ az ivóvíz- és a közcsatorna-hálózat bővítésére. az összeg több mint egyharmadát, - 550 millió forintot - vissza nem térítendő támogatásként kapják a tanácsoktól, a költségek nagyobb részét az érintett lakosok, valamint az üzemek és intézmények anyagi hozzájárulása fedezi. a családonkénti érdekeltség szerint fizetett lakossági hozzájárulás tavaly átlagosan meghaladta a 18 ezer forintot, néhány megyében, például baranyában, győr-sopron, valamint vas megyében esetenként megközelítette a 25 ezer forintot is. a lakossági hozzájárulás megelőlegezésére az otp az idén is várhatóan 530-550 millió forint értékben kedvezményes hitelt nyújt tízéves törlesztési lehetőséggel.

a társulatok egyebek között a balatonnál megközelítően 100 millió forint értékű beruházással folytatják a csatornaépítést siófok, balatonalmádi és csopak térségében. pannonhalmán az ország egyik legnagyobb vízműtársulata az idén helyezi üzembe a vízellátási-hálózat első szakaszát. budapest agglomerációs övezetében ebben az évben kezdik meg gyál község vízművének beruházását, ez nitrátmentes, egészséges ivóvízzel látja el majd a település lakóit. hasonló okokból jelentősen gyorsítják a vízműberuházásokat győr-sopron, vas és zala megyében is. 1983-ban 150 ezerrel növekedik a közműves vízellátásban részesülő lakosok száma, s ebből megközelítően százezren a társulati összefogás révén jutnak vezetékcsatlakozású ivóvízhez.

a vízi-társulatok sokféle vízgazdálkodási feladat kivitelezésében vesznek részt. a belvizre hajlamos területek vízháztartásának javításával, a felesleges víz elvezetésével, a komplex terület- és vízrendezési munkákkal a termőtalaj védelmét szolgáló országos meliorációs programhoz kapcsolódnak. a melioráció mintegy 60 százalékát végzik el a központi program szerint az ország 16 térségében, főként a tiszta völgyében. különösen előrehaladtak ezekkel a munkálatokkal békés és csongrád megyében. az idén nagy erővel gyorsítják meg a talajvédelmet a bodrogközben, továbbá a dunántúlon, a marcal, s a dunánál mohács-sziget térségében. /folyt. köv./

sb/mi/gw

08.03 080383 2270

*F. Iller* gw

..-

sb0018 4 150 mtib1018

ujabb vízműveket és csatornákat építenek /2. rész/ - ebben az évben a tavalyinál mintegy 15 százalékkal nagyobb, - megközelítően 400 millió forint értékű - munkával építenek a főművekhez csatlakozó, közcélú társulati vízelvezető-csatornákat. a költségeknek jóval több, mint a felét állami támogatásként kapják a mezőgazdasági nagyüzemek. a vizitársulatok a megépült vízelvezető-csatornahálózat fenntartására is felkészültek, ám az érdekelt mezőgazdasági nagyüzemek már jóval kevesebb figyelmet fordítanak erre. óvatos számítások szerint is legalább megegyeszer annyit kellene költeniök a megépült hálózatok fenntartására, mint jelenleg, azért, hogy hatékonyságukat, vízelvezető-képességüket tartósan megőrizzék.

az országos vízügyi hivatal további lépéseket készít elő a társulati összefogás fejlesztésére. az elgondolások között szerepel, hogy az egyes településeket gyakran veszélyeztető belvíz megelőzésére a belterületi vízrendezésben is hasznosítják a társadalmi összefogáson alapuló társulati formát. előkészítik a vízmű és a csatornamű-társulatokról szóló jogszabályok korszerűsítését is. /mti/

sb/mi/jf/gw ie

08.09 080383 1136

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

agrometeorológiai előrejelzések

1983. március 8. - lassan felmelegszik az idő, s országsszerte megkezdődnek a mezőgazdasági munkák. a következő komolyabb ,,erőpróbát,, várhatóan a tavaszi fagyok adják, az erősebb éjszakai lehülések, - az agrometeorológiai szolgálat megkezdte előrejelzéseit, hasznos utmutatást adva a gazdaságoknak a következő időszak teendőire.

dunay sándor, a szolgálat vezetője az mti munkatárának elmondta, hogy a központi előrejelzéseknek, amelyek a mezőgazdasági nagyüzemeket meghatározott időszakokban tájékoztatják az agrometeorológiai helyzetről, növekvő jelentősége van, ezt bizonyítja, hogy az adatgyűjteményt már 350 üzem rendelte meg. a mezőgazdászok az intézeti kiadvány alapján programozhatják a következő időszak tevékenységét, és azokra a területekre összpontosíthatják az erőket, ahol várhatóan a legnehezebb, szélsőséges helyzet alakulhat ki.

J. K. '90

a meteorológusok az idén szorosra fűzik az együttműködést a mém növényvédelmi és agrokémiai szolgálatával, immen 20 gazdasági növényről kapnak állandó gyors jelentést; ezekben összegezik, hogy az adott időpontban hogyan fejlődnek a növények, s így az előrejelzés a korábbinál több szakmai megfontolást mérlegel majd. a termelési rendszerek felkérésére a következő időszakban - megrendelésre - a tavaszi talajhőmérsékleteket is közzéteszik, erre például a cukorrépa vetésének gyorsítása miatt van szükség; az agronomusok könnyebben megtalálhatják a legjobb időpontot, és jobban kihasználhatják a gépeket, az előrejelzéssel több napra ,,előreláthatnak,, - és ehhez igazíthatják a munkákat. az intézet a nyári időszakban az öntözést segíti szakszerű közleményeivel; azon igyekeznek, hogy a gazdaságok - ha lehet - ne használjanak feleslegesen öntözővizet, illetve, adott esetben egy-egy növény ,,mentésére,, összpontosíthatják a terület víztartalékait.

az idén először közvetlen kapcsolatot alakítanak ki néhány gazdasággal. a kijelölt üzemekben pontosan számon tartják majd, milyen hasznot jelentett számukra az agrometeorológiai tájékoztatás, milyen károkat sikerült megelőzniök a prognózisok felhasználásával. egyúttal jelzik, milyen további segítségek várnak a központi szolgálattól. /mti/

jf/er/gw ie

08.12 080383 2221

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

több zöldség és gyümölcs a hajdusági kistermelőktől

1983. március 8. - bár korábban alig volt hagyománya a hortobágy térségében és a bihari országrészben a kisüzemi zöldségtermelésnek, az utóbbi esztendőkből a háztáji és a kisegítő gazdaságok erősödésével, a szövetkezetek támogatásával jelentős változás történt ezen a téren. a lakosság ellátásához jelentős mértékben járulnak hozzá a kistermelők, a nagyüzemek pedig elsősorban a konzervgyárnak termelnek.

az elmúlt hetekben megkötött szerződések tovább serkentették a termelői kedvet. a hajdu-bihar megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat csaknem hetven millió forint értékű árut tervez értékesíteni az idén boltjaiban, s ennek több, mint a felét közvetlenül a kistermelőktől szerzi be. százhetven áfész-bolt kapott jogot kis tételű zöldség- és gyümölcs-felvásárlásra. a debreceni áfész-nek háromezer kistermelővel, zömében debreceni

J. K. '90

kerittulajdonosokkal van kapcsolata, a derecskei áfész hatszázezer csomó retekre és ugyanennyi hagymára kötött szállítási szerződést, de jelentős mennyiségű egyéb árut is várnak.

a debreceni konzervgyár megállapodásai szerint a feldolgozásra kerülő nyersanyag 17-18 százalékát kistermelőktől kapja, ez mintegy huszezer tonnát tesz ki, uborkából például kilencezer tonnát.

a hajduböszörményi és a debreceni béke termelőszövetkezet nagyüzemi fóliasátraiban palántákat nevel a kistermelők, illetve a szakcsoportok tagjai részére, ezzel nehéz munkától és nagy kockázattól mentesítik a kiskerttulajdonosokat, akik biztosan számíthatnak a folyamatos palánta-ellátásra. /mti/

szü/éva/az/gw ie

08.35 080383 1609

.-

sb0021 4 130 mtib1021

miskolc 2010-ben - elkészült a város nagytávu fejlesztési terve

1983. március 8. - a városépítési tudományos és tervező intézet miskolc város megbízásából elkészítette az északi iparvidék megyeszékhelyének távlati és nagytávu általános rendezési, fejlesztési tervezetét, a korábbi évek során készült un. zöld, sárga, majd piros után a mostani lila füzet és a hozzátartozó több lapos részletes térkép a korábbi terveket ötvözve két szakaszra osztja miskolc általános fejlesztési programját, az első szakasz 1995-ig, a második 2010-ig vázolja a település és az agglomerációs övezet átfogó rendezési tervét, elkészítésére a váti öt évvel ezelőtt kapott megbízást; a fejlesztésre vonatkozó irányelveket, valamint az előzetes, nyers részterveket a városi tanács a szakemberek és a lakosság körében még az elmúlt évben vitára bocsátotta, így a végleges - a lila füzetben szereplő - rendezési irányelv, amelyet a városi tanács megvitatott és a napokban jóváhagyott, tartalmazza a lakosság javaslatait, véleményét.

a szakemberek számítása szerint az ország második legnagyobb városának lélekszáma 2000 után megközelíti majd a háromszázezret, ahhoz, hogy az ellátás, a közlekedés fejlesztésének, a lakásépítés feladatainak megoldásában most is gondokkal küzdő város lakói még az ezredforduló előtt a jelenleginél jobb körülmények között élhessenek, jelentős beruházásokra, fejlesztésre van szükség. a terv 1995-ig 27.700, majd 2010-ig újabb 22.900 lakás megépítésével számol, úgy, hogy a lakások 45-50 százaléka két és félszobásnál

*F 10<sup>0</sup> De*

nagyobb lesz, ehhez az eddiginél lényegesen nagyobb mértékben kell támogatni a magánlakásépítést, ugyanakkor a városkörnyéki dinamikus fejlődő településeken - felsőzsolcán, mályiban, nyékládházán - is több ezer lakás felépítésére teremteni lehetőséget.

a rendezési, fejlesztési dokumentum szerint a tervezett időszakban csaknem duplájára növekszik a városban a kórházi ágyak száma, annyi új tanterem épül, hogy az általános iskolai osztályok létszáma nem haladja meg a harmincat, megkülönböztetett figyelmet fordítanak a városban a környezetvédelem és az üdülőkörzetek fejlesztésére; a parkosított terület és az ugynevezett véd-erdő területe több mint tizszeresére növekszik az elkövetkezendő évtizedekben, a nagyváros tömegközlekedésének megreformálására - amint azt a lila-füzet jelzi - az uvaterv külön tervet dolgoz ki.

miskolc távlati rendezési koncepciója alapján a tanács illetékes osztályai dolgozzák ki a részletesebb, szakaszos fejlesztési tervet, amit szintén széles körben megismertetnek majd a város lakosságával. /mti/

bas/tné/az/gw ie

09.04 080383 2615

.-

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás számítástechnikai szervezési módszerekre

1983. március 8. - a szervezési és vezetési tudományos társaság az 1983. iii. negyedévében rendezendő számítástechnikai szervezési akadémia előkészítéseként pályázatot hirdet megvalósult számítástechnikai szervezési megoldások kidolgozói számára, a pályázat kiírói olyan megoldásokat várnak, amelyek jelentős mértékben segítik a vállalati operatív irányítást.

a pályaműveknek tartalmazniuk kell azt a vállalati feladatot, amelyre a szervezési módszer született, a megoldás számítástechnikai módját, továbbá azt, hogy a bevezetés milyen gazdasági hasznot hozott, a bíráló bizottság a szélesebb körben - népgazdasági vagy ágazati szinten - is felhasználható műveket külön is jutalmazza.

a pályaműveket, melyek terjedelme nem haladhatja meg a huszonöt oldalt, április 30-ig az szvt titkárságán kell benyújtani. /mti/

ni/ka/sl/gw ie

09.07 080383 0918

*F 10<sup>0</sup> De*

.-

sb0023 4 160 mtib1023 /közönségszolgálat/  
nemzetközi dzsessz-koncert győrtt

1983. március 8. - nemzetközi dzsessz-koncertet rendeznek március 13-án győrtt, a petőfi sándor művelődési központban. a dzsessz-rajongók ezuttal ismét találkozhatnak az amerikai anthony braxtonnal és az ugyancsak amerikai burton greene-nel. a világhírű szaxofonművész és zongorista tavaly már fellépett a rába-parti városban, s a nagy sikerre való tekintettel tesz most eleget az újbóli meghívásnak. a koncerten keshavan maslak amerikai dzsessz-zongorista és george lewis trombon-játékos működik közre. a magyar színeket szabados györgy és gonda jános dzsessz-zongoristák, továbbá a dresch-baló-grencsó trió és a binder kvartett képviseli. a rangosnak ígérkező összejövetele a résztvevők előadják saját produkcióikat, majd együttesen is pódiumra lépnek. a hangverseny este 7 orakor kezdődik. /mti/

mzs/sza/az/zsu ie  
09.13 080383 0867

-.-

sb0024 törölve!!!!

*10<sup>o</sup> No*

sb0025 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/  
csabai pódium-színház

1983. március 8. - március 13-án a budapesti revük műsorával folytatódik a békéscsabai ifjúsági ház pódium-színházi sorozata: a „látta-e már budapestet éjjel?„ című előadás izelítőt ad a maxim, a savoy és a moulin rouge műsorából. a csabai ifiház az ősszel kezdte pódium-színházi előadásait és a siker nyomán most tavasszal újabb három programot láthatnak majd a pódium-művészet kedvelői. a vasárnapi revü után március 29-én a hőköm színpad következik, hubay miklós: a zsenik iskolája, és karinthy ferenc: gőz című darabját mutatják be a békéscsabai pódium-színházban. a tavaszi utolsó előadás április 11-én lesz, ezen az esten pécsi ildikó és madaras józsef józsef attila verseit szövegezte meg. /mti/

sam/ke/az/zsu ie  
09.20 080383 0761

-.-

sb0026 4 170 mtib1026

a tél mátrai mérlege

1983. március 8. - öreg mátrai emberek sem emlékeznek olyan enyhe télre, mint amilyen az idej volt; s őket igazolja a három téli hónap most elkészült időjárás-igazságtétel mérlege.

kékestetőt sokéves tapasztalatok alapján úgy tartja számon az időjárás krónikája, hogy itt az év kilenc hónapja havas, vagyis szeptembertől májusig bármikor várható havazás, mindössze június, július és augusztus hómentes.

a legutóbbi három hónap során mindössze husz napra zsugorodott az igazi tél. február 7-én kezdődött számottevő havazás és 10-én érte el tetőfokát amikor kékestetőn 50 centiméterre vastagodott a hótakaró, a sportolásra alkalmas hó február végéig tartott a hegyekben. kékestetőn decemberben tizennégy csapadékos napot jegyeztek fel és egész hónapban összesen 66 milliméter csapadék hullott, jobbára eső formájában, csupán hat napon keresztül borította jelentéktelen hófátyol az „ország tetejét„. decemberben a középhemérséklet a nulla fokról csupán egy tizeddel szállt alá. januárban a csapadék még kevesebb volt, mindössze 9,4 milliméter és összesen tíz csapadékos napot számláltak. összesen tizenegy napon át borította vékony hófátyol a mátra csúcsait. januárban a középhemérséklet mínusz 1,5 fok volt, ami egyáltalán nem jellemző a mátrai télre.

*10<sup>o</sup> No*

a tél voltaképpen februárban köszönt csak a mátrában is, amit a havi középhőmérséklet esése is tükröz, minusz öt fokra süllyedt, miközben a legmelegebbet ebben a hónapban február 11-én, plusz 4,3 fok, míg a lehidegebbet február 16-án mérték minusz 15 fokkal. a csapadék is ebben a hónapban volt a legtöbb, 75 milliméter. /mti/

kov/lné/az/gw ie

09.36 080383 1648

.-.

sb0027 4 150 mtib1027

nemzetközi kőolajkutató szimpózium

1983. március 8. - több mint husz ország és hazánk csaknem másfél száz kőolajipari szakembere részvételével kedden háromnapos nemzetközi szimpózium kezdődött budapestben a fórum hotelben. a magyar szénhidrogénipari kutató-fejlesztő intézet és a francia kőolaj intézet által rendezett tanácskozáson az öt kontinensről érkezett kutatók, fejlesztők megvitadják, miként lehet a meglévő kőolajtelepekből több nyersolajat kibányászni.

a konferencia témája egy konkrét technológiai eljárás: széndioxidos földgázok besajtolása az olajkutakba. a módszer révén mintegy 15 százalékkal növelhető a kinyerhető olaj mennyisége. hazánk, mivel nálunk viszonylag sok a földgáz, érdekelt az eljárás fejlesztésében. a magyar kutatók ezen a területen már eddig is jelentős eredményeket értek el, melyeket világszerte elismernek.

a nemzetközi szimpóziumon, melyet kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár nyitott meg, hazai és külföldi előadók ismertetik laboratóriumi vizsgálataik eredményét, a módszer üzemi alkalmazásának tapasztalatait, a matematikai modellezési képleteket. szó lesz arról is, hogy honnan teremthető elő, illetve hogyan szállítható a kőolajkutakhoz a technológiai eljáráshoz szükséges széndioxidos földgáz.

a tanácskozás külföldi résztvevői üzemlátogatáson is részt vesznek. felkeresik a bázakerettyei üzemet, ahol hazánkban először alkalmazták a talajrétegekben maradt olajkitermelésre földgázt. /mti/

ni/ka/st/zsu olt  
10.09 080383 1494

*J 12<sup>o</sup> Né*

.-.

sb0028 4 160 mtib1028

Lehoczky éva köszöntése

1983. március 8. - Lehoczky évat, a magyar állami operaház magánénekesét negyedszázados művészi pályafutása alkalmából kedden az operaház üzemházában Mihály András igazgató köszöntötte.

Lehoczky éva pályáját a fővárosi operettszínházban kezdte, majd hangversenyénekesnő volt, 1966-68. között a Karl-Marx-Stadt-i opera művésze, 1968-69-ben a szegedi nemzeti színház tagja. a magyar állami operaháznak 1970 óta az énekese. elsősorban a koloraturszoprán szerepkörben tűnt ki kiváló technikájával. nagy sikerrel keltette életre egyebek közt az Éj királynőjét Mozart a varázsfuvola című operájában, Konstanzt a szöktetés a szerájából című Mozart műben, Olympiát Offenbach Hoffmann meséiben, a Lammermoori Lucia című Donizetti opera címszerepét és Gildát Verdi Rigolettójában. /mti/

dal/pá/zsu olt  
10.10 080383 0837

.-.

sb0029 4 130 mtib1031

halálos balesetek

1983. március 8. - Baranya megyében, máriakémet belterületén egy kanyarban Nebauer Balázs József 25 éves csillás, Mohácsi Lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttestről, az utmenti árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

pest megyében, dunakeszi belterületén egy kereszteződésben Hargitai József, 67 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárral egy tehergépkocsinak ütközött, s ennek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Hargitai József nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak. /mti/

ka/gw olt

11.03 080383 0674

*J 12<sup>o</sup> Né*

.-.

sb0030 4 130 mtib1032

elhunyt kazal ödön, a k<sup>9</sup>isoz alelnöke

1983. március 8. - kazal ödön, a kiskereskedők országos szervezetének alelnöke, az országos béketanács tagja, a belkereskedelem kiváló dolgozója 1983. március 7-én elhunyt. a k<sup>9</sup>isoz az elhunytat saját halottjának tekinti és temetéséről később intézkedik. /mti/

ka/bam/gw olt

11.22 080383 0329

--

sb0031 4 130 mtib1033

gáspár sándor londonba utazott

1983. március 8. - gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével - a brit szakszervezeti főtanács /tuc/ meghívására - kedden szakszervezeti küldöttség utazott londonba, ahol megbeszéléseket folytat len murray-val, a Tuc főtitkárával a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.

ezt követően a delegáció a cgtp-intersindical meghívására portugáliába utazik, és részt vesz a portugál szakszervezeti központ március 11-13. között lisszabonban sorra kerülő iv. kongresszusán. /mti/

ka/sl/bam/gw olt

11.33 080383 0566

--

sb0032 4 130 mtib1034

jutalom a társadalmi munkáért - a csongrád megyei tanács vb ülése

1983. március 8. - a tavalyi településfejlesztési társadalmi munka-versenyt értékelve négy millió forint jutalom elosztásáról döntött a keddi ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. 1982-ben összesen 440 millió forint értékű önkéntes munkával járult hozzá a lakosság a környezet szépítéséhez, a szociális, a gyermekintézmények, a sportlétesítmények fejlesztéséhez, karbantartásához, a közműhálózat bővítéséhez. a megye városai közül kiemelkedett csongrád, ahol egy lakosra átlagosan 1.840 forint értékű társadalmi munka jutott. a városban az önkéntes munkások korszerűsítették a szociális otthon fűtését, új foglalkoztató teremmel és öltözővel bővítették az egyik óvodát, fedett váróhelyiségeket építettek több autóbuszállomáson, bővítették és korszerűsítették több utca vízvezeték-, ut- és járdahálózatát. a közterületeken a lakosság 800 facsemetét, 350 rózsatövet és 2.700 tulipánhagymát ültetett el. mindezért csongrád város kétféle jutalomban részesült, amit az idén terven felül település fejlesztésére fordíthatnak. a nagyközségek versenyében szegvár lett az első; jutalmuk egymillió forint. a községek közül a zombóiak 600.000, a röskeiek 400.000 forint jutalomban részesültek a kiemelkedő társadalmi munkáért. /mti/

dén/f/s st olt

11.41 080383 1347

--

sb0033 4 130 mtib1035

baleset

1983. március 8. - nagy istván 31 éves hivatalsegéd, budapesti lakos a ii. kerületi szépvolgyi ut 208 szám előtt személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött egy 65-ös jelzésű autóbuszal. a baleset következtében nagy istván a helyszínen meghalt, az autóbusz vezetője könnyű sérülést szenvedett. /mti/

k/mm/bc/zsu olt

12.09 080383 0375

--

sb0034 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat/

felvételi közlemény

1983. március 8. - a magyar képzőművészeti főiskola valamennyi szakára a felvételi jelentkezést március 30-ig lehet benyújtani a „magyar felsőoktatási intézmények felvételi tájékoztató 1983.„ című kiadványban közölt módon és formában. /mti/

ka/k/bc/gw olt

12.10 080383 0295

-. -

sb0035 4 130 mtib1037

hazaérkezett az uttörőszövetség küldöttsége ciprusról

1983. március 8. - kedden hazaérkezett ciprusról a magyar uttörők szövetségének delegációja, amely varga lászló főtitkár vezetésével részt vett a címea megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi elnökségi ülésén. /mti/

k/cs/mm/bc/zsu olt

12.12 080383 0325

-. -

sb0036 4 150 mtib1038

250 millió forint a földek termőképességének javítására békés megyében

1983. március 8. - újabb 12-13 ezer hektár föld termőképességét javítják ebben az évben békés megyében komplex meliorációval. a tótkomlós és orosháza térségében, az ugynevezett szárazéri területen, továbbá a körösök völgyében - a sarkadi, kötegyáni, zsadányi, véstői, mezőgyáni határban - sorra kerülő nagyszabású talajjavítási és belvizmentesítési munkálatokra több mint kétszázhatvan millió forintot költenek, s ebből 171 millió az állami támogatás. az ezzel összefüggő feladatok megvitatására kedden békéscsabán tanácskozássra ültek össze a munkálatok kivitelezésével megbízott vállalatok, az érintett vízügyi szervek és gazdaságok vezetői. mint a többi között elmondták, békés megye termőföldjeinek

3

meliorálását a kormány kiemelt programként határozta meg és ennek megfelelően jelentős támogatásban is részesíti végrehajtását. ebben a tervidőszakban mintegy 60-65 ezer hektár terület komplex talajjavítását kell megoldani. a végrehajtás - időarányosan - jól halad. az ez évre esedékes munka feltételei is biztosítva vannak. a tavaly még sok gondot okozó dréncső-hiányt is sikerült megoldani, s előreláthatóan nem lesz hiány a szivattyutelepekhez, szivattyuállásokhoz szükséges műszaki berendezésekből sem. a tanácskozáson mindezek alapján követelményként fogalmazták meg, hogy a múlt évekhez képest javítani kell a munka minőségét. ilyen céllal határozták el azt, hogy a jövőben a kivitelezők munkája nem a műszaki átadással, hanem az üzembehelyezéssel ér véget. /mti/

bty/ke/kz/zsu olt

12.17 080383 1577

-. -

sb0037 4 160 mtib1039

pedagógiai napok győr-sopron megyében

1983. március 8. - pedagógiai napok kezdődtek kedden győr-sopron megyében. a tanítók és a tanárok továbbképzését szolgáló programsorozatot újszerűen rendezte meg a megyei pedagógus továbbképzési kabinet. ezúttal a megye valamennyi pedagógusát - több mint 6000-en vannak a pályán - bevonják a továbbképzésbe. másfél hét alatt valamennyi városban tartanak szakmai, társadalmi és művelődéspolitikai témájú előadásokat külön a tanítóknak, külön az általános és a középiskolákban oktató tanároknak. ide a helybelieken kívül meghívják a városokhoz közeleső községek, járások pedagógusait is. neves szakemberek tájékoztatják a hallgatóságot a mindennapi iskolai gyakorlatban felmerülő erkölcsi kérdésekről, az esztétikai nevelés új módszereiről, továbbá a játék személyiségformáló szerepéről, valamint az oktatás korszerű szervezési formáiról. az előadásokat bemutató tanítások, megbeszélések, viták követik.

a pedagógiai napok nyitó rendezvényét kedden győrről tartották a tanítók számára. /mti/

mzs/sza/st/gw olt

12.18 080383 1068

3 18<sup>30</sup> Nö

-. -

sb0038 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

vágányzár a budapest-békéscsabai vasutvonalon

1983. március 8. - a MÁV szegedi igazgatósága közli, hogy március 9-én és 10-én a budapest-békéscsaba vasutvonalon nagylapos és Gyoma állomás közötti vágányzár miatt a keleti pályaudvarról 9.30 órakor induló, valamint a Lökösházáról 10.07 órakor induló vonatok utasforgalmát a jelzett két állomás között vonatpótló autóbuszokkal bonyolítják le. a vonatokra megváltott menetjegyek a buszokra is érvényesek. az említett két napon Békéscsaba állomásról a 13.30 órakor induló gyorsvonat helyett 14 óra 30 perckor indítanak vonatot. /mti/

bty/ke/st/zsu olt  
12.20 080383 0616

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

iróküldöttség utazott vietnamba

1983. március 8. - Jovánovics Miklós főtisztviselő vezetésével a magyar írók szövetségének delegációja kedden elutazott vietnamba, a szocialista országok írószövetségi vezetőinek soron következő tanácskozására. /mti/

ka/ti/bc/gw olt

12.24 080383 0278

13<sup>30</sup> - *de*

-.-

sb0040 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek közleménye

1983. március 8. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy március 10-én reggel 7 órától 11-én reggel 7 óráig a szentendrei szigeti nagy átmérőjű vezeték karbantartási munkái miatt az i., a ii., a iii., a xi. és a xii. kerületben az ivóvíz zavarossá válhat. ezért a fogyasztók türelmét és megértését kéri. /mti/

ka/k/bc/gw olt

12.27 080383 0387

-.-

sb0041 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. március 8. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. március 8-án 12.00 órakor:

tavaszi idő

európa nyugati, délnyugati részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott általában gyengén felhős, csendes, száraz az idő. a szovjetunió európai területének középső vidéke fölött ciklon örvénylik. áramlási rendszerében különböző nedvességtartalmu enyhébb és hidegebb levegő áramlik a skandináv-félsziget felől kelet-európa térségébe. vonulásukat gyakran erősen megnövekvő felhőzet, szórványos csapadék és több helyen viharos szél kíséri. ezeknek egy-egy gyengébb hulláma érinti a kárpát-medencét is. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn észak-északkelet-európában 1-7 fokkal alacsonyabb, míg európa többi részén általában ugyanennyivel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak. elszórtan alakult ki futó eső, záporosó. az északnyugati, északi szél sok helyen viharos volt. a legerősebb szellőkések sebessége több helyen elérte a 90-100 km/óra értéket. a hőmérséklet csúcserőke általában 10-17 fok között alakult. kedd hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 0 plusz 9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt továbbra is felhőátvonulások voltak, de csapadékot sehonnan sem jelentettek. az északnyugati szél többfelé erős, időnként viharos volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 9-13 fok között váltakozott.

13<sup>30</sup> - *de*

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8-9 fok volt, a százéves átlagnál 4-8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbar, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

-----  
folytatódik a változóan felhős, szeles idő. az ország északi felén előfordulnak átfutó, helyi záporok, de jelentős csapadék nem lesz. a délnyugati országrész kivételével élénk, gyakran erős, sőt néha viharos északi szél szerdán kissé mérséklődik, a legalacsonyabb hőmérséklet reggelre általában 3 és 8 fok között várható, de északkeleten és délnyugaton 0 fok körül valószínű. szerdán a legmelegebb kora délutáni órákra 10 és 15 fok közötti hőmérséklet várható.

/folyt./ zsu  
12.27 080383 2241

-.-

sb0042 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapestben szerda reggelig:

-----  
jobbára erősen felhős lesz az ég. átfutó zápor előfordulhat, az élénk, gyakran erős, északnyugati szél alig mérséklődik, a hőmérséklet késő estére 8, reggelre 6 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 320 cm, hőmérséklete 5 fok.

/mti/

zsu olt  
12.28 080383 0409

-.-

sb0043 4 160 mtib1045 /közönségszolgálat/

orisekné farsang ercsi kiállítása székesfehérváron

1983. március 8. - a falusi hétköznapok világát, a hajdani népszokásokat, a mesék tündérvilágát megörökítő képekkel mutatkozott be orisekné farsang ercsi naiv festő kedden székesfehérváron, a helyőrségi művelődési központban megnyitott kiállításán. a kápolnásnyéken élő asszony két évtizede - a harmincadik életévén túl - kezdett festeni, s első műveit konyhaszekrényének az ajtajára pingálta. ezideig kétszáznál több képet alkotott. többségük a hazai és külföldi magánygyűjteményeket gyarapítja, néhányat a kecskeméti naiv muzeumban őriznek.

székesfehérvári kiállítását március 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/fné/st/gw olt

12.31 080383 0715

-.-

sb0044 4 130 mtib1046 /felhasználható 18.30-tól!/

dr. raft miklós kinevezése

1983. március 8. - a minisztertanács dr. raft miklóst, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettesét 1983. március 15-i hatállyal e tisztségéből felmentette és egyidejűleg a minisztertanács titkárságának vezetőjévé kinevezte. /mti/

mm/zsu olt  
12.58 080383 0295

-.-

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

uj méretes ortopédcipőszalon

1983. március 8. - új méretfelvevő szalont nyitott az elit ortopéd méretes cipőkészítő ipari szövetkezet budapesten, a dózsa györgy ut és a damjanich utca sarkán. a 600 négyzetméter alapterületű szalonban 200 négyzetmétert foglal el a korszerűen kialakított felvevő részleg, ahol a szövetkezet eddig működő méretes felvevőhelyeinél jelentősen magasabb színvonalú szolgáltatást nyújtanak az ortopédcipők megrendelőinek. megvalósították ugyanis azt, hogy a méretfelvételt és a kaptafakészítést ugyanaz a szakember végzi. megteremtették a feltételeit az azonnali gipszminta-vételnek is, ami ugyancsak a szolgáltatás színvonalának javulását jelenti. hívószám-rendszert vezettek be, a várakozókat sorsszám szerint mikrofonon szólítják a méretfelvevő-fülkébe. az új, méretes ortopédcipőszalonhoz tágas raktárhelyiség is tartozik, ami az elkészült cipők jobb tárolását, és a megrendelők gyorsabb kiszolgálását teszi lehetővé. a mintegy 7 millió forint költséggel elkészült szalonban összesen 24-en dolgoznak, közülük 18 ortopédcipész. a szövetkezet számításai szerint várhatóan az igények 75 százalékát az új szalon elégíti majd ki, annál is inkább, mivel megnyitásával két korszerűtlen, elavult budapesti méretfelvevő részlegüket megszüntették. a szalon az ortopédcipőket viselők számára új szolgáltatást is nyújt: a megrendelők megvásárolhatják kényelmes, jól sikerült cipőjük kaptafáját, ez garancia arra, hogy a következő cipőt is annak megfelelően, új méretfelvétel nélkül készítik el. a szövetkezetnek csak arra van ugyanis lehetősége, hogy az ugynevezett nehéz ortopédcipők kaptafáit tárolja, a könnyebbekét nem tudják hosszabb ideig megőrizni.

az elit ortopéd méretes cipőkészítő ipari szövetkezet évente több mint 42 ezer pár ortopéd cipőt készít, ezzel az orvosi rendelvény alapján jelentkező igények csaknem felét elégíti ki. a cipők előállításának 2-4 hónapos vállalási idejét az új szalon megnyitása nem csökkenti ugyan, de lényeges előrelépést jelent az egyre növekvő számú beteg lábú ember kulturált kiszolgálásában.  
/mti/

cs/mi/s bam pr

az anyaghoz a következő mti fotók készültek:

gal 830308/2, 21, 31, 33, 38, 45

13.29 080383 2188

-.-

sb0046 4 170 mtib1049

százkettedik születésnap

1983. március 8. - makó legidősebb állampolgára, török imréné született csorba mária a helyi kossuth tsz nyugdíjasa kedden ünnepelte százkettedik születésnapját. az idős néninek öt gyermeke, négy unokája és nyolc dédunokája van. a jeles ünnep alkalmából népes családjának tagjai mellett sok szeretettel köszöntötték török imrénét a szomszédok, a jóbarátok, a családi és társadalmi ünnepséget szervező városi iroda, valamint a kossuth tsz képviselői. otthonában virággal, ajándékokkal és jókívánságokkal kereste fel az ünnepeltet forgó istván, a városi tanács elnöke is. /mti/

dén/f/st/zsu pr  
13.30 080383 0633

-.-

sb0047 4 150 mtib1050

butoraink nemzetközi összehasonlításban

1983. március 8. - a magyar butorok tartóssága, kezelhetősége, tisztíthatósága megközelíti az átlagos nemzetközi színvonalat, de nagy az elmaradás a formatervezésben és a használhatóságukban. kevés az eredeti ötlet, amely az alapfunkción kívül valamilyen különleges szolgáltatást is nyújt, pedig a külföldi piacokon egyre inkább az ilyen butorokat keresik, ez a megállapítás a faipari tudományos egyesület keddi, budapesten megtartott tanácskozásán hangzott el, ahol a butoripari fejlesztési intézet tanulmányát ismertették, amely az ipari minisztérium felügyelete alá tartozó tíz nagy butoripari vállalatnál készült felmérést összegezi. az intézetben kidolgozott módszerek alapján a gyárak önmaguk készítették el butoraink nemzetközi összehasonlítását, a termékek műszaki színvonala, gyártásuk fejlettsége, a termelés szervezethez, a kisegítőfolyamatok ellátottsága alapján. a tanulmány rámutat, hogy a butorok műszaki színvonalánál tapasztalható elmaradás a gyártástechnológia hiányosságaihoz adódik, ami pedig a vállalatok, üzemek szervezethez, még nagyon sok a tennivaló, hogy megközelítsük a fejlett országokét. az utóbbi években a gyárak előbbre léptek a programozásban, a termelésirányításban és az ellenőrzésben.

A

a butoripari fejlesztési intézetben elkészített tanulmány alapján az érintett vállalatok számára javaslat készül hol kell felszámolniuk a nemzetközi színvonalhoz mért elmaradottságukat. ez segítséget ad ahhoz, hogy oda koncentrálhassák fejlesztéseiket, ahol a legégetőbbek a problémák. /mti/

ni/mi/s bam pr

14.04 080383 1602

-. -

sb0048 4 160 mtib1051

csehszlovák térkép kiállítás

1983. március 8.- az eötvös Lóránd tudományegyetem térképtudományi tanszéke és a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ szervezésében kedden csehszlovák térképkiállítás nyílt budapest a kun béla tér 2. szám alatt. a földrajzi tanszék helyiségeiben kiállított kartográfiai anyag elsősorban általános iskolai, középiskolai térképeket mutat be. az oktatási célokat szolgáló térképeken kívül számos gazdasági és turista kiadványt is megtekinthetnek az érdeklődők. /mti/

di/ka/mz pr

14.05 080383 0535

-. -

sb0049 4 160 mtib1052

fotodokumentációs kiállítás a csehszlovák kulturában

1983. március 8.- kedden a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ budapesti kiállítótermében fotodokumentációs kiállítás nyílt a marx-évforduló alkalmából.

a bemutató anyagát a karlovy vary-i marx muzeum és a pozsonyi városi muzeum anyagából válogatták. marx 1874-ben gyógykezelés céljából utazott karlovy vary-ba, az akkori karlsbadba. ott tartózkodásának tárgyi emlékeit vonultatja fel a kiállítás, amelynek egyik sajtótörténeti érdekessége egon erwin kisch riportkötetete marxról. a könyv egyébként csak a ii. világháború után látott



napvilágot csehszlovákiában. a kiállításon bemutatják a tőke 1921-es első cseh nyelvű kiadását, valamint marx eredeti kéziratának faximiléit.

a kiállítás március 17-ig tekinthető meg budapest a népköztársaság utja 21. szám alatt. /mti/

di/ka/zsu pr

14.06 080383 0874

-. -

sb0050 4 180 mtib1053

börtönbüntetés a társadalmi tulajdon fosztogatásáért

1983. március 8. - a társadalmi tulajdont megkárosító szövetkezeti főraktáros ügyében hozott ítéletet kedden a győri megyei bíróság. varga lászló, aki az említett beosztásban a kónyi haladás tsz-ben dolgozott, összesen 37 ezer forint értékű kukorica ellopásának vádjával került bíróság elé. a tsz raktárából eltulajdonított kukorica egy részét háztáji gazdaságában használta fel, a többit eladta. a lopás kitudódása után természetesen távoznia kellett beosztásából, s az okozott kárt is megtérítette. a bíróság ez utóbbit, valamint megbánó magatartását enyhítő körülményként értékelte, viszont súlyosbító körülményként vette számításba, hogy felelős beosztásával különösen elítélendő módon élt vissza, s jogerősen nyolc hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. /mti/

cser/sa st pr

14.14 080383 0863



-. -

sb0051 4 160 mtib1054 /közönségszolgálat/

műsorváltás

1983. március 8. - a madách színház igazgatósága közli, hogy megbetegedések miatt a kamaraszínházban 9-én, szerdán este a holdtölte, 10-én este az öt este kerül színre. a madách színházban 10-én a mégis kinek az élete című előadás fél nyolc órakor kezdődik.  
/mti/

ka/bc/mz pr

15.00 080383 0307

--

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

pusztai napok - hajduság

1983. március 8. - a magyar tájak - magyar izek rendezvénysorozat soros gasztronómiai programját keddtől vasárnapig tartják a margitszigeti thermál szállóban.

a pusztai napok - hajduság című rendezvényen hajdu-bihar megye népművészetét bemutató kiállítás nyílt, s kirakodóvásáron kaphatók a megye szép és értékes népművészeti tárgyai. a debreceni husipari vállalat és a debreceni baromfifeldolgozó vállalat termékbemutatót tart, ebédidőben a hajduságot bemutató filmet vetítenek, esténként folklór bemutató is lesz. az ételkülönlegességekről a debreceni arany bika szálló szakácsai gondoskodnak egy héten át. /mti/

kf/kf/s bam pr

15.02 080383 0679

--

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - talajlakó kártevők

1983. március 8. - az elmúlt két-három hetes hideg sajnos nem befolyásolta a növényi kártevők és betegségek áttelelését, ezért változatlanul számíthatunk arra, hogy tavasszal a szokottnál nagyobb és korai károkat, gondokat okoznak - jelzi a méh növényvédelmi és agrokémiai központja, amely mindenekelőtt a talajlakó kártevőkre - pajzorokra és drótférgekre - hívja fel a figyelmet.

ezek a kártevők ugyanis minden kiskertben előfordulnak és a frissen vetett, palántázott növényeket, a facsemetéket és cserjéket, sőt néha még az idősebb fákat is károsíthatják, mivel van ellenük megfelelő védekezési módszer, célszerű a tavaszi munkák kezdete előtt tájékozódni jelenlétükről. a kártevők jelenleg már a talaj felső rétegében élnek, s ahol egy teljes ásónyom mélységben megforgatják a talajt, ott előtűnnek. érdemes a málna és a ribizskebokrok környékét is ellenőrizni, mert a csimaszok sokszor odahúzódnak.

a nagytermetű pajzorok feltűnőek, a drótférgekre jobban oda kell figyelni. ahol egy négyzetméteren pajort vagy egy-két drótférget találni, ott a zöldségfélék és a burgonya alá helyes a talajt fertőtleníteni. erre a célra a basudin 5 g vagy a galition alkalmas.  
/mti/

kf/kf/bam/mz pr

15.09 080383 1263

--

sb0054 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

piaci körkép - a nagyvásártelepről jelentik

1983. március 8. - egyenletes a piacok zöldség- és gyümölcsforgalma. a tárolt zöldségfélék közül bőséges a burgonya, a vöröshagyma, kielégítő a sárgarépa, a gyökér, a karalábé, a zeller, viszont csökkent a káposztafélék kínálata. továbbra is kapható a piacokon cékla, torma, feketeeretek és bimbóske. lassan emelkedik a tavaszi zöldségárak felhozatala: fejessaláta, hónaposretek, hegyespaprika, uborka, metélőhagyma, kisebb mennyiségben paradicsom, fehérpaprika és zöldhagyma kapható. bővíti a friss zöldségválasztékot a paraj és a sóska is. a déligyümölcs-forgalomban citrom, narancs és dobozolt datolya mindenütt kapható.

W

Lassan csökkenek a tavaszi zöldségfélék árai. olcsóbban árúsítják már az uborkát, a hegyespaprikát és a fejessalátát. egyes tavaszi áruk piaci árai kilógrammonként: uborka 48-60, fejessaláta darabja 6-12, hegyespaprika darabja 5-10, hónaposretek csomója 5.50-11, paraj 45-60, sóska 55-70, zöldhagyma csomója 5-7 forint. a tárolt áruk közül emelkedett a sárgarépa, a gyökér, a zeller és a karalábé piaci ára.

a nagyvásártelepi fogyasztói árai március 9-én kilógrammonként: burgonya 5.10-5.70, vöröshagyma 10-12, lilahagyma 14, fokhagyma 70, dughagyma 30, fejeskáposzta 17, sárgarépa 16-18, gyökér 18-20, karalábé 16, zeller 21, cékla 12, fekete retek 7, torma 40-48, uborka 52, champignon gomba 72, laska gomba 56-66, piros alma 6-14, körte 11-22, héjas dió 32, héjas mandula 40, savanyított káposzta 16, dióbél 140, étkezési kék mák 115 forint.

a füzéres cseresznyepaprika 28, a fejessaláta darabja 6-11, a hegyespaprika darabja 6.60-10, a metélőhagyma műanyagpohárban 13, a retek csomó 5.50-8, a zellerzöld csomója 3, petrezselyemzöld csomója 3 forint, a tojás darabja 1.80-2 forint. /mti/

kf/mi/s bam pr

15.10 080383 1809

.-.

sb0055 4 130 mtib1058

még több árut a piacra /1. rész/

1983. március 8. - megnőtt a termelési kedv a kertbarát-klubokban: az előnyös feltételeknek köszönhetően tavaly rekordmennyiségű árut vittek a környékbeli piacokra. a hazafias népfront kertbarát albizottságának keddi ülésén móczár béla titkár rámutatott: a fellendülés annak ellenére is imponáló, hogy a kereskedelmi vállalatok nem mindig tudták kellő színvonalon kielégíteni a termelők gépígyényét. kivált nehéz volt hozzájutni bizonyos típusu, importból beszerezhető traktorokhoz. vetőmagból viszont mindenkor megfelelő volt a választék.

a kertbarát körök szorosan kötődnek a fogyasztási szövetkezetek és a mezőgazdasági termelészövetkezetek szakcsoportjaihoz. a szakcsoportok tagjai is rendszeresen részt vesznek a klub munkájában, céljainak megvalósításában. a folyamatos együttműködés lehetőséget ad az információk gyors cseréjére, egymás segítségére, ugyanakkor messzemenőkig tiszteletben tartják a másik érdekeit. a kertbarátok, a kistenyésztőkkel együttműködve, az elmúlt évben több

M

mint 200 kiállítást rendeztek, ahol felvonultatták legjobb termékeiket, a legszebb példányokat. az események sorából kiemelkedett a kertbarátok és kistenyésztők viii. országos kiállítása. amelynek debrecen adott otthont. az albizottság képviseltette magát a szocialista országok kertbarát-mozgalmi vezetőinek szovjetunióban megtartott tanácskozásán is. hazánkat több külföldi delegáció is felkereste, és érdeklődésüket főként a nagyüzemileg integrált mezőgazdasági kistermelés sikeres módszerei keltették fel.

a további feladatokról móczár béla elmondta: növelni kell a kertbarát körök számát. szerte az országban jelenleg 600 kertbarát kör működik, s figyelembe véve a lehetőségeket, ez meglehetősen kevésnek tűnik. az eredmények még szebbek is lehetnének, ha a kisközösségek egymással szorosabb kapcsolatot építenének ki - hangoztatta. szükség volna egy központi szakkönyvtárra is, amelynek állománya valamennyi klub tagjai számára rendelkezésre állna. több bemutatkozó kiállítás szervezése is indokolt lenne, ám a növekvő költségek gátat szabnak ennek a törekvésnek.

a vitában számosan vélték úgy: minden községben szükség volna kertbarát klubokra. a tagok azonos érdeklődéssel megteremténék a lehetőséget arra is, hogy a közösség tagjait idővel barátj szálak fűzzék össze, s hamarabb elterjedhetnének a követendő módszerek. ez annál is inkább célszerű lenne, mert nem egy helyen még ma is a száz évvel ezelőtti, idejétmúlt eljárásokat alkalmazzák. /folyt. köv./

gi/mi/mz

15.13 080383 2532

.-.

sb0056 4 130 mtib1059

tartósabb fogyasztási cikkeket

1983. március 8. - a közelmúlt esztendeiben számottevően javult a tartós fogyasztási cikkek minősége, ám a fogyasztók országos tanácsának minőséggel foglalkozó szakértői bizottságának keddi ülésén arra hívták fel a figyelmet, hogy ezek az áruk még mindig nem elég tartósak, a hazafias népfront által szervezett falugyűléseken és nyílt fórumokon számos kifogás, megalapozott bírálat érte - például - a butorokat. a fot most arra vállalkozik, hogy összegyűjti a háztartási gépek, a híradástechnikai berendezések, a fűtőkészülékek, a mezőgazdasági kisgépek, s a lakásfelszerelési cikkek jellegzetes hibáit. a „gyűjtőmunkát”, öt munkacsoportra

M

Lassan csökkenek a tavaszi zöldségfélék árai. olcsóbban árusítják már az uborkát, a hegyespaprikát és a fejessalátát. egyes tavaszi áruk piaci árai kilógrammonként: uborka 48-60, fejessaláta darabja 6-12, hegyespaprika darabja 5-10, hónaposretek csomója 5.50-11, paraj 45-60, sóska 55-70, zöldhagyma csomója 5-7 forint. a tárolt áruk közül emelkedett a sárgarépa, a gyökér, a zeller és a karalábé piaci ára.

a nagyvásártelapi fogyasztói áruk március 9-én kilógrammonként: burgonya 5.10-5.70, vöröshagyma 10-12, lilahagyma 14, fokhagyma 70, dughagyma 30, fejeskáposzta 17, sárgarépa 16-18, gyökér 18-20, karalábé 16, zeller 21, cékla 12, feketeretek 7, torma 40-48, uborka 52, champignon gomba 72, laska gomba 56-66, piros alma 6-14, körte 11-22, héjas dió 32, héjas mandula 40, savanyított káposzta 16, dióbél 140, étkezési kék mák 115 forint.

a fűzérés cseresznyepaprika 28, a fejessaláta darabja 6-11, a hegyespaprika darabja 6.60-10, a metélőhagyma műanyagpohárban 13, a retek csomó 5.50-8, a zellerzöld csomója 3, petrezselyemzöld csomója 3 forint. a tojás darabja 1.80-2 forint. /mti/

kf/mi/s bam pr

15.10 080383 1809

.-.

sb0055 4 130 mtib1058

még több árut a piacra /1. rész/

1983. március 8. - megnőtt a termelési kedv a kertbarát-klubokban: az előnyös feltételeknek köszönhetően tavaly rekordmennyiségű árut vittek a környékbeli piacokra, a hazafias népfront kertbarát albizottságának keddi ülésén móczár béla titkár rámutatott: a fellendülés annak ellenére is imponáló, hogy a kereskedelmi vállalatok nem mindig tudták kellő színvonalon kielégíteni a termelők gépigényét. kivált nehéz volt hozzájutni bizonyos típusú, importból beszerezhető traktorokhoz. vetőmagból viszont mindenkor megfelelő volt a választék.

a kertbarát körök szorosan kötődnek a fogyasztási szövetkezetek és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szakcsoportjaihoz. a szakcsoportok tagjai is rendszeresen részt vesznek a klub munkájában, céljainak megvalósításában. a folyamatos együttműködés lehetőséget ad az információk gyors cseréjére, egymás segítségére, ugyanakkor messzemenőkig tiszteletben tartják a másik érdekeit. a kertbarátok, a kistenyésztőkkel együttműködve, az elmúlt évben több

M

mint 200 kiállítást rendeztek, ahol felvonultatták legjobb termékeiket, a legszebb példányokat. az események sorából kiemelkedett a kertbarátok és kistenyésztők viii. országos kiállítása, amelynek debrecen adott otthont. az albizottság képviselte magát a szocialista országok kertbarát-mozgalmi vezetőinek szovjetunióban megtartott tanácskozásán is. hazánkat több külföldi delegáció is felkereste, és érdeklődésüket főként a nagyüzemileg integrált mezőgazdasági kistermelés sikeres módszerei keltették fel.

a további feladatokról móczár béla elmondta: növelni kell a kertbarát körök számát. szerte az országban jelenleg 600 kertbarát kör működik, s figyelembe véve a lehetőségeket, ez meglehetősen kevésnek tűnik. az eredmények még szebbek is lehetnének, ha a kisközösségek egymással szorosabb kapcsolatot építenének ki - hangoztatta. szükség volna egy központi szakkönyvtárra is, amelynek állománya valamennyi klub tagjai számára rendelkezésre állna. több bemutatkozó kiállítás szervezése is indokolt lenne, ám a növekvő költségek gátat szabnak ennek a törekvésnek.

a vitában számosan vélték úgy: minden községben szükség volna kertbarát klubokra. a tagok azonos érdeklődéssel megteremténék a lehetőséget arra is, hogy a közösség tagjait idővel barát, szálak fűzzék össze, s hamarabb elterjedhetnének a követendő módszerek. ez annál is inkább célszerű lenne, mert nem egy helyen még ma is a száz évvel ezelőtti, idejétmúlt eljárásokat alkalmazzák. /folyt. köv./

gi/mi/mz

15.13 080383 2532

.-.

sb0056 4 130 mtib1059

tartósabb fogyasztási cikkeket

1983. március 8. - a közelmúlt esztendeiben számottevően javult a tartós fogyasztási cikkek minősége, ám a fogyasztók országos tanácsának minőséggel foglalkozó szakértői bizottságának keddi ülésén arra hívták fel a figyelmet, hogy ezek az áruk még mindig nem elég tartósak. a hazafias népfront által szervezett falugyűléseken és nyílt fórumokon számos kifogás, megalapozott bírálat érte - például - a butorokat. a fot most arra vállalkozik, hogy összegyűjti a háztartási gépek, a híradástechnikai berendezések, a fűtőkészülékek, a mezőgazdasági kisgépek, s a lakásfelszerelési cikkek jellegzetes hibáit. a „gyűjtőmunkát”, öt munkacsoportra

M

bizták, amelyek összetételéről most döntöttek. e bizottságok ápriliséig járják a kereskedelmi vállalatokat, a javító-szolgáltató részlegeket, hogy beszerezzék a szükséges információkat. a munkába bevonják a kermi-t is, majd májusban a fogyasztók országos tanácsának ülése elé tárják a tapasztalatokat. /mti/

gi/mi/sa pr  
15.14 080383 1007

-.-

sb0057 4 130 mtib1060

még több árut a piacra /2. rész/ ennek kapcsán elhangzott: több ismeretterjesztő tanfolyam kellene, hogy a gazdák elsajátíthassák az újabb tudnivalókat. szó esett arról is, hogy a továbbiakban szélesíteni kell a kertbarátok és a kistenyésztők közötti kapcsolatokat is. /mti/

gi/mi/mz pr  
15.14 080383 0302

-.-

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. március 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

közepesen vagy gyengén felhős lesz az ég. számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10, 15, csütörtökön hajnalban 2, 6 fok.

csehszlovákia

változóan felhős, szeles idő, elszórtan kisebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 9, 14, csütörtökön hajnalban 3, 8 fok.

szovjetunió

változóan felhős, szeles idő, kisebb esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 9, 14, csütörtökön hajnalban 0, 5 fok.

románia

változóan felhős, szeles idő. kisebb eső előfordulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 10, 15, csütörtökön hajnalban 2, 7 fok.

jugoszlávia

közepesen vagy gyengén felhős idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 11, 16, csütörtökön hajnalban 3, 8 fok. /mti/

kf/sa bam pr  
15.19 080383 0983

-.-

sb0059 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. március 8. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	10
london	13
oslo	-4
stockholm	-1
helsinki	-1
berlin	9
varsó	6
leningrád	-5
moszkva	-6
kijev	-4
prága	10
bécs	12
róma	16
madrid	19
belgrád	16
bukarest	13
szófia	15
athén	18 fok.

/mti/ kf/sa bam pr  
15.22 080383 0873

H

-.-

sb0060 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok /1.rész/

1983. március 8. -		
trabant limousin hycomat	budapest	103
trabant hycomat combi	budapest	82
trabant limousin	budapest	14 609
	győr	12 485
	debrecen	10 067
trabant combi	budapest	6 666
	győr	3 406
wartburg limousin	budapest	8 134
	győr	5 002
wartburg de lux	budapest	11 224
	győr	6 182
wartburg de lux tolótetős	budapest	2 110
wartburg limousin tolótetős	budapest	1 362
wartburg tourist	budapest	4 171
	győr	1 612
skoda 105 s	budapest	6 710
	győr	5 742
	debrecen	5 239
skoda 120 l	budapest	12 539
	győr	9 020
	debrecen	7 657
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	2 917
	debrecen	13 172
	győr	6 718

/folyt.köv./ s -  
15.25 080383 1338

H'

-.-

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok /2.rész/

lada 1300 s	budapest	8 761
	debrecen	5 815
	győr	2 151
lada 1500	budapest	8 569
	debrecen	5 938
	győr	2 536
lada combi	budapest	4 637
	debrecen	2 425
moszkvics	budapest	12 052
polski fiat 126 p	budapest	15 138
	győr	4 432
polski fiat 1500	-	3 532
dacia	budapest	11 176
	debrecen	5 451
zasztava	budapest	1 580

/mti/

kf/s bam pr

15.33 080383 0756

H'

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

az építőanyagellátásról tárgyalt a komárom megyei tanács vb

1983. március 8. - komárom megyében - a statisztika szerint - az országos átlagnál jobb az építőanyagellátás. ez a megállapítás azonban - hangsúlyozták a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden tatabányán tartott ülésén - nem mindig és nem mindenben egyezik a lakosság véleményével. a legutóbbi közvéleménykutatás során megkérdezettek többsége elégedetlen volt az építőanyagellátással, hiányosnak tartotta a telepek választékát. a vásárlóknak több mint a fele csuszópénzt adott az eladóknak, mert úgy vélte, anélkül nem jut hozzá a keresett építőanyaghoz, a válaszadók 46 százaléka - rossz tapasztalatai alapján - nem vállalkozna még egyszer családjához építésére.

a közvéleménykutatás adatai, szerencsére, ugyancsak nem a valóságos helyzetet tükrözik. a tény az, hogy komárom megyében a valóban meglévő nehézségek ellenére is változatlanul nagy az érdeklődés a családi- és hétfégi ház-építés iránt, sőt egyre többen tervezik meglévő családjához felújítását is. a számítások szerint az idén is ezernél lényegesen több új családjához kerül tető alá a megyében. a végrehajtó bizottság az építési kedv fenntartására, az építők dolgának megkönnyítésére irányuló erőfeszítései sorában tüzte napirendre az építőanyagellátás megvitátását, s ezzel együtt az ellátásért felelős két szerv - a meszőv és a tűzép - beszámolóját. az utóbbiak képviselői kiemelték, hogy a szállítási költségek és a hiánycikkek számának csökkentése érdekében ez eddigénél lényegesen több árut - vasbetont, eternitet, cementet, téglát és cserepet - vásárolnak megyén belüli üzemektől. ilyen módon - az alacsonyabb szállítási költség révén - évente körülbelül 14-15 millió forintot takarít meg a lakosság. kihasználják azt a lehetőséget is, hogy a tatabányai szénbányák ablakok, ajtók, a megyei állami építőipari vállalat és a mocsai termelőszövetkezet pedig betonelemek gyártására, szállítására vállalkozott. több új szolgáltatást is bevezetnek. megkezdik a títustervek árusítását, bevezetik a családjához szükséges villanszerelési cikkek árusítását, az új anyagok megismertetésére bemutatókat rendeznek, a nagy terjedelmű betonelemeket és a zsákolt meszet házhoz szállítják.

a testület úgy értékelte, hogy bár az ellátás kétségtelenül tovább javul, még mindig nem ígérkezik teljesen zavartalannak; külön felhívta a figyelmet arra is, hogy a tűzép-telepek többségét mind- eddig nem látták el rakodógépekkel, s így a vásárlók maguk kénytelenek felrakni az árut a szállító járművekre. sürgették a nyitvatartási idő felülvizsgálatát is. ez ugyanis, a vb megállapítása szerint, még most sem igazodik ellégé az igényekhez.  
/mti/ ráb/kz/mz ie  
15.35 080383 2695

H

-.-

sb0063 4 150 mtib1066

megindultak a traktorok baranyában

1983. március 8. - a napok óta tartó erős széljárás hatására amnyire megszikkadt a föld a mecsek vidékén, hogy a gépek kivonulhattak a határba, a szél nemcsak lehetővé, hanem szükségessé is tette a munka megkezdését. félő ugyanis, hogy kiszáritja a talajt, ezért most sürgősen le kell zárni simitózással a szántásokat.

baranyában az ideai tavaszon 130 ezer hektáron kerül földbe a tavaszi növények magja. a kedvező őszi időjárásnak köszönhetően jó időben és jó minőségben elvégezték a gazdaságok a mélyszántást, az azt követő enyhességben azonban nem tudott kifagyni a föld. végülis a februári hideg segített: a mínusz 10 fokos időben szétfagytak a rögök, ezáltal omlóssá, porhanyóssá vált a talaj a tavaszi vetés számára. a határban dolgozó gépek többsége a magágyat készíti most, ezen a héten ugyanis szórványosan, a jövő héten pedig már általánosan megkezdődik a kora tavaszi növények magjainak vetése. a nappalok hosszabbodása lehetővé tette, hogy már most nyújtott műszakban, helyenként kettős műszakban üzemeltessék a traktorokat.

szerte a megyében megkezdődött a 60 ezer hektárnyi buzavetés fejtrágyázása. amilyen enyhe volt az ideai tél, akár már januárban hozzáfoghattak volna a munkához a mezőgazdasági üzemek, de éppen azért nem tették, mert a kedvező idő hatására tulságosan is fejlettek voltak a vetések. aggódtak is februárban a mezőgazdák, mivel a mecsek vidékét úgy lepté meg az erős fagy, hogy nem védelmezte hótakaró a vetéseket. a napokban tartott határszemléken azután megnyugodva állapíthatták meg, hogy a gabona károsodás nélkül elviselte a tartós, kemény hideget, és most erőteljes fejlődésnek indultak a kalászosok. /mti/

igó/bné/sa st ie  
15.36 080383 1722

H

-.-

sb0064 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti: /1.rész/

1983. március 8. - a xiii. kerületben kedden fél szélességben felbontották a rajk lászló utcát a victor hugo fűcai kereszteződés előtt, s lezárták az uttest bal oldalát. a jobb oldalát március 9-én zárják le.

a fővárosi közterületfenntartó vállalat március 9-én megkezdi a duna-hidak vegyszeres lemosását. ezért március 9-én, 9-től 15 óráig az erzsébet-híd északi oldalán a külső sávot; március 10-én, 9-től 15 óráig a hid déli oldalán a külső sávot; március 11-én, 9-től 15 óráig a petőfi-híd északi oldalán a külső sávot; március 12-én, 9-től 15 óráig a hid déli oldalán a külső sávot; március 23-án, 22 órától másnap 04 óráig a lánchid utpályá fél szélességben; március 24-én, 9-től 15 óráig a margit-híd északi oldalán a külső forgalmi sávot; március 25-én, 9 és 15 óra között a margit-híd déli oldalán a külső forgalmi sávot szakaszosan lezárnak.

az északi-déli metró szakaszának építésével kapcsolatban március 9-től forgalmi változások lesznek.

a 3/v jelzésű villamospótló, a 43-as és a 43-as gyors jelzésű, valamint a 182-es jelzésű éjszakai autóbuszok utvonala az élmunkás tér felé: forgách utca-vágó béla utca-petneházy utca-teve utca-majd tovább változatlan.

az újpest felé utazók az eredeti utvonalon közlekedhetnek.

az élmunkás tér felé új megálló: a frangepán utcai kettős megálló a vágó béla utcában a frangepán utcai kereszteződés után.

megszűnik a teve utcai megálló a frangepán utcában a teve utcai kereszteződés előtt.

a 32-es gyors jelzésű autóbuszok utvonala a váci ut felé: béke utca-petneházy utca-teve utca-fáy utca-tovább változatlan, kőbánya városközpont felé: vágó béla utca-petneházy utca-béke utca-majd tovább az eredeti utvonalon. ↑ 32-es

a váci ut felé menő forgalom: új megállók a 32-es járatnak a petneházy utcában a béke utcai kereszteződés után, a röppentyű utcai kereszteződés előtt. a 32-es és a 32-es gyors járatnak a teve utcában a frangepán utcai kereszteződés előtt közös megállója van a 3/v, a 43-as és a 43-as gyors járatokkal.

kőbánya városközpont felé új megállók: a 32-es és a 32-es gyorsjelzésű autóbuszok, a vágó béla utcában a frangepán utcai kereszteződés után, közösen a 3/v, a 43-as, a 43-as gyorsjáratokkal.

/folyt.köv./ s -  
15.59 080383 2269

H

..-

sb0065 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

fővinform jelenti: /2.rész/

a 32-es jelzésű busz megáll a petneházy utcában a röppentyű utcai kereszteződés után, a béke utcai kereszteződés előtt.

a váci ut felé megszűnik a fáy utcában megálló a béke utcai kereszteződés után, valamint a röppentyű utcai megálló a fáy utcában.

kőbánya városközpont felé megszűnik a teve utca, a röppentyű utcai, valamint a béke utcai megálló a frangepán utcában.

villamospótló autóbuszok közlekednek március 9-ről 10-re és 10-ről 11-re virradó éjjel 1.20 órától 4.20 óráig a 28-as jelzésű éjszakai villamosok helyett a mező imre ut, salgótarjáni utcai kereszteződés és az élessarok között. /mti/

k/-ri/s bc ie

16.04 080383 0680

..-

sb0066 4 150 mtib2002

a bányászlakásépítési akcióról tárgyalt a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

1983. március 8. - a hatodik ötéves terv első két évében csaknem 2.300 bányászcsalád jutott új otthonhoz a bányászlakásépítési akcióban - ezt rögzítette keddi ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége, amely áttekintette az eddigi eredményeket, foglalkozott a gondokkal, és megvitatta a további lehetőségeket. mint ismeretes, a bányászat munkaerő-helyzetének javítása érdekében a kormány még az előző ötéves tervben lehetővé tette a bányászlakásépítés kiemelt támogatását. eszerint az ötödik ötéves tervben 9.149 bányászcsalád jutott tanácsi bérlakáshoz, munkáslakáshoz és családirháshoz. a hatodik ötéves tervben folytatódott a bányászlakásépítési akció, amelyben 8.000 új otthon létrehozását irányozták elő. az utóbbi két évben ennek 29 százalékát sikerült megvalósítani, ami az időarányos előirányzathoz viszonyítva mintegy 700 lakással kevesebb.

az elmaradás okainak elemzésénél kitűnt, hogy elsősorban a bányászok családirház-építésénél vannak gondok, főként telekellátási, közművesítési problémák és az építési költségek emelkedése miatt. az idén életbe lépett új lakásügyi jogszabályok és a

H

Lakásfinanszírozási rendszer egységesítése lehetővé teszi, hogy a lakáshoz jutók körét és a lakáshoz jutás feltételeit az érintett bányavállalatok saját hatáskörükben határozzák meg. a bányászlakásépítési akció folytatásához azonban több kérdést még pontosítani kell, így például a munkáltatói támogatás mértékét, s a lakásvásárlás feltételeit.

a szakszervezet elnöksége szükségesnek tartja, hogy a bányászlakásépítési akció, eredeti céljának megfelelően a továbbiakban is kiemelt támogatást kapjon, s ezért javaslatait eljuttatta az illetékes főhatóságokhoz. egyúttal indokoltan tartja azt is, hogy a bányavállalatok szakszervezeti testületei nyújtsanak több segítséget a helyi lehetőségek jobb kihasználásához, a bányászlakás-építés ütemének növeléséhez. /mti/

sb/gg/s bam ie

16.27 080383 2017

-. -

sb0067 4 130 mtib2004

a termelőszövetkezetek zárszámadását értékelte a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

1983. március 8. - nógrád megye harminchét termelőszövetkezetének és két állami gazdaságának tavalyi mérlegéről hallgatott meg tájékoztató jelentést a megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén. meglelégedéssel nyugtázta, hogy tavaly husz százalékkal több kenyérgabona került a magtárakba, mint a megelőző évben, hogy a huszmarha-állomány aránya már eléri a szarvasmarha-létszám egyharmadát, s hogy a vágómarha-értékesítés az előző évi egyötödével nőtt. emelkedett a tejtermelés is: meghaladta a négyezer litert, s ezzel elérte az egy jószágra jutó éves tejhozamban az országos átlagot.

a közös gazdaságok négy milliárd-háromszázmillió forint bevétellel és minden eddiginél nagyobb - háromszázhuszonöt millió forintos - nyereséggel zárták a tavalyi évet.

a testület azonban az eredmények mellett nemkivánatos tünetekre is felhívta a figyelmet. tavaly tizenkettőről tizenhatra emelkedett például az alacsony hatékonysággal működő gazdaságok száma; most több az olyan gazdaság, amely nem fordít kellő figyelmet az alaptervekenység fejlesztésére, mert elvakította a melléktervekenységből származó nyereség. igaz, hogy a megye juhállománya tavaly némileg gyarapodott, de a valós helyzetet inkább

tükrözi, hogy a juhlétszám az 1975-ös állapotnak felel meg. bizonyos jelek a gazdálkodási fegyelem lazulására is utalnak, de az mindenképpen nyugtalanító jelenség, hogy évről-évre - váratlanul - jó adottságokkal rendelkező termelőszövetkezetek, gazdaságok kerülnek nehéz pénzügyi helyzetbe. ilyen volt 1981-ben a palotáshalmi tsz, tavaly pedig a magyarnándori állami gazdaság, a szügyi és a szurdokpüspöki termelőszövetkezet. az őrhalmi tsz huszonegy milliárd forintnyi pénzügyi hiánnyal zárta az 1982-es évet, bár a tsz az év szeptemberében még nyereségre számított. a végrehajtó bizottság ezért - újabb „meglepetéseket”, elkerülendő - utasította mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályát, a jövőben kísérje nagyobb figyelemmel a termelőszövetkezetek gazdálkodását, hogy már az első figyelmeztető jelzések nyomán, időben segítséget lehessen adni gazdasági egyensúlyuk helyrebillentéséhez. /mti/

csiz/kz/ig ie

17.54 080383 2226

-. -

sb0068 4 150 mtib2005

a chemolimpex nemzetközi elismerése

1983. március 8. - tekintélyes spanyol gazdasági, kereskedelmi szaklapok kiadójának a kiváló exportmunka elismerésére alapított nemzetközi trófeáját, az idén - néhány más európai cég mellett - a chemolimpex külkereskedelmi vállalatnak is odaítélték. a zsüri levele hangsúlyozza, hogy a magyar külkereskedelmi vállalat elmúlt évi kimagasló export-tevékenységével, piaci aktivitásával érdemelte ki a rangos elismerést. /mti/

sl/ig hgy

18.01 080383 0487

H'

-. -

H'

sb0069 4 150 mtib2006

## időjárásjelentés

1983. március 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti  
kedden este: enyhe, szeles idő

## előrejelzés az ország területére szerda estig:

-----  
folytatódik a változóan, felhős szeles idő, az ország északi felén előfordulnak helyi záporok, de jelentős csapadék nem lesz, a többfelé élénk, gyakran erős, helyenként viharos északnyugati szél csak kissé mérséklődik, kora délutánra általában 10 és 15 fok közé emelkedik a hőmérséklet. /mti/

ig hgy

18.05 080383 0535

-.-

sb0070 4 160 mtib2011

## dang thai son zongoraestje zeneakadémián

1983. március 8. - dang thai son vietnami zongoraművész, az 1980-as varsói chopin-verseny győztese adott hangversenyt kedden, a zeneakadémián. műsorában egy haydn-, két schumann- és hét chopin-mű szerepelt.

dang thai son 1958-ban született hanoiban, a vietnami főváros konzervatóriumában majd a moszkvai csajkovszkij konzervatórium zongora tanszakán tanult, a varsói chopin-versenyen elért sikere óta folyamatosan szerepel a világ nagy koncertpódiumain, számos tévé- és lemezfelvételt is készített. /mti/

dal/ka/ig -ár hgy

20.05 080383 0587

es

-.-

sb0071 4 180 mtib2012 /közönségszolgálat/

## a fővinform jelenti:

1983. március 8. - március 9-én 10 órától a xiii. kerületben az észak-déli metró építése miatt teljes szélességében lezárják a frangepán utcát a vágó béla és a röppentyű utca között. terelő ut: vágó béla utca - petneházi utca - röppentyű utca. mint már közöltük a 3 v, a 43-as, a 43-as gyors, a 182-es éjszakai, a 32-es és a 32-es gyors jelzésű autóbuszok utvonala és megállóhelyei módosultak.

az utlezárás miatt megváltozik a teve és a petneházi utca kereszteződésében az elsőbbségi rend. március 9-től a petneházi utcában haladóknak lesz elsőbbsége a teve utcában haladókkal szemben. tilos megállni a vágó béla utcában a frangepán és a petneházi utca között; a petneházi utcában a vágó béla utcától a röppentyű utcáig, valamint az üteg utcától a béke utcáig; a röppentyű utcában a petneházi és a frangepán utca között. /mti/

i cs/ig hgy

20.06 080383 0884

-.-

sb0072 4 180 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. március 8.

sb0001 pszichológiai kutatások ... /1. rész/  
 sb0002 pszichológiai kutatások ... /2. rész/  
 sb0003 ki mit tud? döntők a magyar néphadseregben  
 sb0004 otthon a magyar mezőgazdasági szakoktatás emlékeinek  
 sb0005 elkészült, április végén nyílik a soproni lővér szálló  
 sb0006 egymillió dollár értékű timföldhidrát finnországnak  
 sb0007 hazai fékrugóval 55 milliós importmegtakarítás  
 sb0008 rehabilitációs üzem  
 sb0009 diétás tej  
 sb0010 medve, tette, paprikás  
 sb0011 pecsenyebárány  
 sb0012 feketeribizli és áfonya  
 sb0013 szerdától kaphatók a lakásigénylési nyomtatványok  
 sb0014 orsz. kosár- és fonottáru-pályázat  
 sb0015 teniszverseny amatőröknek  
 sb0016 hangverseny, báb- és mesejáték a csepel művek ...  
 sb0017 újabb vízműveket és csatornákat építenek /1. rész/  
 sb0018 újabb vízműveket és csatornákat építenek /2. rész/  
 sb0019 agrometeorológiai előrejelzés  
 sb0020 több zöldség és gyümölcs  
 sb0021 miskolc 2010-ben  
 sb0022 pályázati felhívás  
 sb0023 nemzetközi dzsessz-koncert  
 sb0024 t ö r ö l v e !!!  
 sb0025 csabai pódium-színház  
 sb0026 a tél mátrai mérlege  
 sb0027 nemzetközi kőolajkutatási szimpózium  
 sb0028 Lehoczky éva köszöntése  
 sb0029 halálos balesetek  
 sb0030 elhunyt kazal ödön  
 sb0031 gáspár sándor londonban utazott  
 sb0032 jutalom a társadalmi munkáért  
 sb0033 baleset  
 sb0034 felvételi közlemény  
 sb0035 úttörőszövetség küldöttsége  
 sb0036 240 millió forint a termőföldek javítására békésben  
 sb0037 pedagógiai napok győr-sopron megyében  
 sb0038 vonat helyett buszok  
 sb0039 iróküldöttség utazott vietnamba  
 sb0040 fővárosi vízművek közleménye  
 /folyt.köv./ gw  
 20.51 080383 1622

sb0073 4 180 mtib2016

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0042 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0043 orisekné farsang erzsi kiállítása  
 sb0044 dr. raft miklós kinevezése  
 sb0045 új méretes ortopédcipőszalon  
 sb0046 százkettedik születésnap  
 sb0047 butoraink nemzetközi ...  
 sb0048 csehszlovák térképkiállítás  
 sb0049 fotódokumentációs kiállítás  
 sb0050 börtönbüntetés - ...  
 sb0051 műsorváltozás  
 sb0052 pusztai napok - hajduság  
 sb0053 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0054 piaci körkép  
 sb0055 még több árut a piacra /1.rész/  
 sb0056 tartósabb fogyasztási cikkek  
 sb0057 még több árut a piacra /2.rész/  
 sb0058 a környező országok időjárása  
 sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0060 autó-sorszámok /1.rész/  
 sb0061 autó-sorszámok /2.rész/  
 sb0062 az építőanyagellátásról  
 sb0063 megindultak a traktorok  
 sb0064 a fővinform jelenti: /1.rész/  
 sb0065 a fővinform jelenti: /2.rész/  
 sb0066 a bányászlakásépítési akcióról  
 sb0067 a termelőségvetkezetek ...  
 sb0068 a chemolimpex nemzetközi elismerése  
 sb0069 időjárásjelentés  
 sb0070 dang thai son zongoraestje  
 sb0071 a fővinform jelenti  
 sb0072 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0073 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 fehér péter  
 izsák erika  
 halasi györgy

/mti/ ig hgy - v é g e -  
 20.53 080383 1417

